



财经观察

郑州春节应急储备蛋菜投放 货品充足、品质新鲜、价格实惠

本报讯(正观新闻·郑州晚报记者 成燕 见习记者 孙婷婷/文 李新华/图)昨日上午,为期5天的郑州市春节应急储备鸡蛋、蔬菜投放工作提前正式启动。记者走访多家大型超市发现,众多市民纷纷前来选购品质新鲜又价格实惠的应急储备货品。

在郑州丹尼斯超市大学路店,众多市民正在有序选购刚刚上市的春节政府储备菜。“4斤鸡蛋不到18元,比平常便宜四五块钱,平常都22元左右。”“听说这些鸡蛋都是刚到的货,很新鲜。”在该店买鸡蛋的几位市民高兴地说。

记者看到,在市政府储备蛋、菜投放专区,工作人员正在密切观察着最新销售情况,以便随时补充鸡蛋和菜品。

除了鸡蛋,政府储备蔬菜销售专区也吸引不少市民前来购买。市民张女士告诉记者:“我之前买的洋葱一斤2元,现在政府投放的洋葱才1.38元一斤。这眼看马上要变天了,赶紧提前来买些蔬菜。”

在该超市悬挂的政府储备蛋、菜投放专区价格公示牌上显示:大白菜、白萝卜0.48元/500克,圆白菜0.76元/500克,土豆、洋葱1.38元/500克,西红柿4.58元/500克,黄瓜3.78元/500克,辣椒4.38元/500克,蒜薹3.28元/500克,芹菜1.68



航海路与经开第一大街交叉口丹尼斯商场内,蔬菜蛋类食材供应充足,很多市民前来购买

元/500克。“目前,相关货品供应充足,为全力满足市民的需求,新鲜菜品每天都会到货。”该店相关负责人告诉记者。

随后,记者又走访了丹尼斯航海路店、永辉超市航海东路店、世纪联华锦艺城店等多个大型超市,看到在政府储备蛋、菜投放专区,前来选购的市民络绎不绝。

在世纪联华锦艺城店,市民李宇

告诉记者:“当前,鸡蛋的市场价格一斤5.5元,政府投放的鸡蛋价格为4.49元。这个价位真是很惠民。”

据市商务局工作人员介绍,此次投放点主要分布在丹尼斯、大润发、大商超市、华润万家、世纪联华、华豫佰佳、万邦生鲜、乐强百货、美惠佳超市、永辉超市、卜蜂莲花、大张超市、爱家超市,共181家门店,市民可就近前往购买。

国内油价今年第三轮调整 汽、柴油每吨 上调200元

本报讯(正观新闻·郑州晚报记者 石明顺)1月31日,国家发改委发布公告称,根据近期国际市场油价变化情况,按照现行成品油价格形成机制,自1月31日24时起,国内汽、柴油价格每吨均提高200元。

按此次价格调整折算成升价后,国内92#汽油、95#汽油及0#柴油分别上调0.16元、0.17元、0.17元。调价完成后,私家车主想要加满一台50L油箱的小汽车,需要多支出8~8.5元。

对于物流行业,以月跑10000公里,百公里油耗在38L的重型卡车为例,在下次调价窗口开启前,单辆车的燃油成本将增加423元左右。

此次上调落实后,今年以来国内成品油油价已迎来三轮调整,其中2次上调、1次下调。

我市“市场准入”指标 实现省营商环境 评价“三连冠”

本报讯(正观新闻·郑州晚报记者 李爱琴)1月31日,记者从市市场监管局获悉,河南省2022~2023年上半年营商环境评价结果近日公布,市市场监管局牵头的“市场准入”指标考核继续保持优秀水平(位列全省第一),实现营商环境省评“三连冠”。

近年来,市市场监管局致力于营商环境优化提升,持续深化“放管服效”改革和“证照分离”改革,围绕企业开办到注销、个人全生命周期重要阶段,大力推行“1+X”模式商事登记“一件事”一站式审批,推动开办企业规范化、便利化、便民化,开办企业1表申报、1次办理、1日办结。经营主体免费刻制首套印章,免费申领税务UK,实现设立全程零成本;优化企业办事流程,围绕经营许可办理等高频事项,全面推行“免证可办”;将水电气暖网等服务事项纳入“企业服务专区”进行联办。截至2023年底,全市实有经营主体较2022年底增加20.16万户,增长率11.06%,突破200万户。

在全省率先发布市监业务全覆盖审批服务标准,打造市监审批业务无差别化办理城市;深入推进智能审批改革,实现经营主体登记“零见面、零干预、零等待、零成本”7×24小时全天候“随时办”,“24小时不打烊”智能登记服务模式入选省经济体制改革十大典型案例,在全省推广。

方便快捷,满足客户新需求 年货市场预制菜成热门产品



市民在郑州百荣世贸商城采购年货

本报讯(正观新闻·郑州晚报记者 马健 文/图)1月31日,记者在郑州百荣世贸商城看到,各种组合礼盒、预制菜礼盒、水果礼品箱、干果干菜等礼品年货品类繁多,吸引了不少前来团购和零购的顾客。

各种预制菜产品也成为市民挑选的产品之一,从高端的300多元的佛跳墙到100元左右的鲍鱼花胶鸡、炖牛肉、八大碗、海鲜组合,高中低档应有尽有。这些菜品,有的是只需微波炉加热就可以上桌,有的是按说明简单制作即

可,食用十分方便。

虽然现在预制菜备受争议,但是现场购物的消费者却并不在意。家住航海路的张先生说,其实大家反对的多是把预制菜当成现炒菜端到饭店餐桌上,而不是反对预制菜,有了预制菜,省去了很多准备饭菜的时间,还能吃到自己做不出的味道。

商城C区东厅的一位商户说,他感觉今年市场上的水果干果较往年有所减少,预制菜占比增加,但是很多高档预制菜礼盒销售并不太好,而100元左右的八大碗、黄河鲤鱼等销售还不错。

郑州市消协发布春节消费提示

践行“光盘行动” 拒绝“舌尖上的浪费”

本报讯(正观新闻·郑州晚报记者 李爱琴)2024年春节即将来临,让广大消费者度过一个平安、健康、祥和的新春佳节,市消协发布春节消费提示,提醒广大消费者理性、科学、安全消费,同时践行“光盘行动”,拒绝“舌尖上的浪费”。

市消协提醒,采购年货应选择到证照齐全、管理规范商家、超市和农贸市场等场所。注意选购新鲜食物,不要购买不新鲜的蔬菜、水果、水产品以及未经检验检疫的肉制品。

订年夜饭等餐饮服务时,要与商家就菜品价格、品类、餐量等具体事宜进行确认,同时要对就餐安排出现变化时的处理方式提前做好约定,对订餐所交付的“定金”和“订金”也要做到心中有数。同时无论选择在家烹饪还是外卖点餐,都不要一味追逐丰盛,而要根据具体人数准备数量合适的饭菜,积极践行“光盘行动”,拒绝“舌尖上的浪费”。

市消协还提醒,购买烟花爆竹要到有销售许可证的专营场所,提前订购车票要选择正规渠道,外出旅游重安全,跟团游应选择资质全、信誉高、口碑好的旅行社或网上旅游服务平台。